



★向部队敬礼

离开部队30年了,但我经常想念部队。1972年年底,我到青岛某部队服役,新兵到部队的首要工作就是参加军训,尽快融入军队。

新兵连对于年轻人来说既陌生又紧张。夜里睡得正香,突然被一阵刺耳的哨音惊醒,忙乱中穿衣,不是把上衣当成裤子,就是穿错了战友的衣服,那种狼狈样终生难忘。

北方人喜欢吃面食,可是,那时青岛人吃的多是小米干饭,难以下咽。连队每个星期只吃一顿馒头,成了我们的奢侈。连队吃饭前要站队唱歌,然后排队进饭堂吃饭。有次吃饭,

却让我们站了3次队。原因是,战友们一拥而上抢馒头,很不成体统。

排长生气了,命令大家站队,开始训话:“你们是战士,不是叫花子。如果再这样,就不要吃饭了……”

排长命令由各班班长领取馒头,最后每个战士分了3个馒头。现在想起来,为了吃到馒头竟然站了3次队,挨了3次批评,感到十分好笑。可是在当时,能天天吃上白馒头就是最大的幸福。

一个月的新兵连生活结束了,“一颗红星头上戴,革命的红旗挂两边”时,一个个年轻人已经成为合格的军人了。

虽然脱下军装,但我心依然恋着部队,军人的无私奉献、部队的钢铁纪律铭记终生,我为曾经当过兵而骄傲。每逢八一建军节,我都会向着东方敬礼。我怀念部队,思念战友。(信安花园 魏智毅)

★吼出来的军歌

离开部队已经多年,但我一直怀念军营:血浓于水的战友情、雷厉风行的工作作风、勇往直前的拼搏精神,尤其是那些从心底吼出来的军歌,每每回忆起来,总让我心潮澎湃……

我在新兵连时,老班长曾说过:“军人的歌不是唱出来的,而是吼出来的。”从那时起,我就知道军人唱歌不需要多少韵味,只要有人起个头,无论调子高低,五音是否齐全,战友们都能一个腔调唱到结束,放开喉咙去吼,吼得脸红脖子粗,直到吼出军人豪放的气势、吼出军人威武不屈的个性才肯罢休。

最难忘的是部队每次大型集会前的拉歌场面,那排山倒海的气势,一浪高过一浪。“要你唱,你就唱,扭扭捏捏不像样”,“东风吹,战鼓擂,要拉歌,谁怕谁”,这些经典的拉歌口号,在连与连之间有节奏的拉歌声中吼出来,唱得花艳水欢畅,吼得山摇地也动。那

场面比的是气势和作风,不讲究音色和声调,是感情真挚的吼,朴实无华的吼,发自内心的吼,吼出了军人的雄壮与豪迈,吼出了战友的团结与友谊,吼出了军营的威武。

军人唱歌并不是乱吼,他们用歌声表达自己的独特情感,刚入伍时,用“十八岁,十八岁,我参军到部队”来表白自己的内心世界;军事训练时,用“日落西山红霞飞,战士打靶把营归”来鼓励自己苦练本领;遇到困难时,用“团结就是力量”来藐视困难;想家的时候,用“夜深人静的时候,是想家的时候”来寄托对远方父母的思念;“大刀向鬼子们的头上砍去”是震慑敌人的歌;“当心夜半北风起,一路多保重”是战友的坚持。

军歌铿锵,军歌恢宏,军歌是军人用生命和青春谱写的旋律,用奉献和牺牲填写的音符,只有咱当兵的人才能把它原汁原味地吼出来。(涧西区 陈琦)

★军营中的高粱米

我当兵时,最难忘的伙食就是军队里的高粱米。

我们一路高歌,一路欢声笑语,坐了两天一夜火车,也不觉得疲惫,到部队后稍作洗漱就去吃饭。

我们排着长队,走到厨房门口,见一张桌子上有两个大铝盆,一盆炒白菜,一盆蒸米饭,我们每人一勺白菜一碗米饭。可是,这米饭让人难以下咽。我不明白,首长为什么让我们吃这样难以下咽的东西!

原来,部队天天吃高粱米,菜是自己种的,不是炒白菜就是炒萝卜,仅此两样换着吃,我们这些河南兵真的受不了。好在星期天的下午有一次馒头吃,每到这一顿,我一下子吃8个馒头,即便这样,我还嫌不过瘾。

指导员说,国家正处于困难时期,我们

吃点儿苦是应该的,等国家富裕了,我们的生活自然就好了。同志们不要挑食,应该做什么吃什么。

可是,指导员看见有馒头的时候也是憨吃,平时的高粱米他也是眉头紧皱。

那时,我们的津贴每月6元,一个月只买一支牙膏和极简单的生活用品,剩下的我们全买了小食品。这样的日子我们坚持了一年多,之后,高粱米彻底从我们部队的口粮中撤了出来,每日大米白面和大肉土豆,一下就好像从旧社会走进了新中国。津贴也从每月的6元钱涨到了13元,我们感觉就像富翁……

这种经历使我难以忘怀,它时刻提醒我,祖国有难处时,要为祖国分担一些;生活条件好了,也要想到困难时期,要勤俭节约。

(涧西区 魏杭州)

★班长教会了我忍耐

班长真急了。全连会操日期越来越接近,可我的正步踢得不成样儿,如果拖了全班的后腿,班长可能要退伍回家。后果严重,忐忑中,我做好“吃小灶”的准备。

班长叫尹建新,湖南怀化人,高个子,说一口夹生普通话。当时正是大热天,太阳下,操场上的水泥地面升腾起一层灼眼的光芒。别人在午休,他和我全副武装,对我进行单兵操练。

“现在开始!”他严厉的声音回荡在山谷。不一会儿,汗水模糊了眼睛,他不让我擦拭。为了校正脚与地面的距离,他蹲着用一根树枝去丈量,腿绷直呈金鸡独立状。我摇晃了一下,他大声喝道:“坚持,忍耐!”

经过反复训练,他说按照这个速度练,合格没问题,我却累得几乎瘫在床上。持续高强度的训练让人难以承受,我不禁对他的严厉由不解转为怨恨,认为他是为了自己的前程发泄不满,便到指导员那儿告

了他一状。可是,他对我的训练没有变化。最终,我们班在全连会操中夺得第二名。

转眼到了老兵复员的时候。晚上,班长和我坐在潺潺山溪边。他动情地说:“兄弟,我要复员了,今后恐怕很难在一起了。你从机关来就是体验连队生活,你知道我为什么对你要求这么严格吗?你来自农村,只有靠自己去打拼。我想让你通过刻苦训练,学会坚持和忍耐,做任何事情,不咬牙坚持下去就不能成功。你的文字功底不错,要像练正步一样坚持和忍耐,不言放弃,将来会比我有成就。”听到这里,我十分羞愧和懊悔,嗫嚅着说:“我到指导员那里反映过你。”他笑着说:“我知道。”

每当我遇到困难时,班长的话就在耳边回响。经过不懈努力,我在部队荣立了二等功,如今又有了一份稳定的工作。回想过去,我十分感激班长,一直珍藏着这份友谊。

(西工区 张玉鲁)

★军旅情结

父亲入伍那年我出生,我因此得名连军,听母亲讲是父亲临走时给我取好的名字。

父亲当兵7年,我随母亲两次到部队探亲,印象最深的莫过于父亲军帽上闪闪发光的红五星,我常常戴着父亲的军帽玩儿。

父亲退伍后我已上学,正赶上十年动乱时期。那时,谁能穿一件军衣都令人羡慕,而我却是一身军装,虽经母亲多次修改,但绝对是正品,我恨不得睡觉时都穿着。

我只顾穿着那身军装显摆,恢复高考制度后,我连预选都没有过。父亲让我复读再考,说:“这是农村孩子走出去的唯一出路。”可我心里还是放不下那身军装,1983年,我毅然决定投笔从戎。

我有个舅舅是老师,听说我要当兵,连夜跑到我家和我谈了大半夜,让我考虑清楚再做决定。我知道这是我父母的意思,表面上答应了他们,可还是偷偷地报了名。

我根本无心上课,天天焦急地等待消息,直到有一天入伍通知书发到我们学校,我心上的一块石头才算落地。就这样,我如愿以偿地穿上了一身崭新的绿军装,踏上了南下的火车。

从军18年,我拥有太多的自豪与满足:我上了军校,入了党,当了军官,戴过“三点红”,赶上了军队恢复军衔制,认识了无数个好兄弟,结下了深厚的战友情。最值得骄傲的是,我在部队期间结识了我现在的妻子,组成了幸福美满的家庭。

我虽已转业多年,但仍忘不了部队,最关心的是QQ战友群里的动态,最爱看的电视是央视军事频道,最爱唱的歌是军旅歌曲,最常做的梦是部队的场景……我有太多太多的军旅情结!(洛阳市052信箱 连军)

下期话题:
接到高校录取通知书后

